

放榜！又有12家青企入选“好品山东”

崂矿、青食等企业上榜 新前湾集装箱码头港口装卸服务入选服务业企业品牌

本报5月10日讯 10日，山东省市场监督管理局正式发布第三批“好品山东”品牌名单。据了解，经综合评价，从1589个申报主体中择优遴选出99个重视知识产权和技术创新、市场占有率高、品牌影响力大、行业引领性强、质量文化建设好的“好品山东”品牌。记者盘点该名单发现，青岛食品股份有限公司、青岛崂山矿泉水有限公司、卡奥斯物联科技股份有限公司等12家青岛企业入选。

第三批“好品山东”品牌共包括制

造业企业(产品)品牌、服务业企业品牌、农业企业(产品)品牌、地理标志、区域品牌五个项目。在制造业企业(产品)品牌中，青岛食品股份有限公司的钙奶饼干、青岛崂山矿泉水有限公司的崂山可乐、青岛秦汉文化产业发展有限公司的秦汉麦草画、青岛玉凤祥工艺品有限公司的草编包、青岛国华工艺品有限公司的花团锦簇、青岛云路先进材料技术股份有限公司的铁基非晶合金带材、卡奥斯物联科技股份有限公司的工业互联网、青岛镭测创芯科技有限公司的三维扫描型/垂

直廓线型测风激光雷达、中电科思仪科技股份有限公司的矢量网络分析仪入选。

服务业企业品牌中，青岛新前湾集装箱码头有限责任公司的港口装卸服务入选。农业企业(产品)品牌中凯盛浩丰农业集团有限公司的绿行者产品、青岛胶河源农产有限公司的胶州大白菜产品入选。

2022年以来，我省先后推出三批427个“好品山东”品牌。有着品牌之都美誉的青岛一直重视品牌建设。2023年9月，第一批“青岛优品”名单

发布，首批“青岛优品”从全市近700个产品中，评选出了“标准领先、自主创新、品质卓越、市场公认”的100个产品和服务。近年来，我市聚力实施“青岛优品”工程，建设产品、企业、产业和区域品牌体系，涵盖工业、农业、服务业和海洋经济等领域，打造高品质、高认可度、高竞争力的“青岛优品”公共品牌，把青岛市的质量优势转变为品牌优势，赋能经济社会高质量发展。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 李沛)

无人机空投、水幕墙喷淋、切割机切塌木……

这场演练真“硬核”

本报5月10日讯 无人机空投、水幕墙喷淋、切割机切塌木……为加强员工防灾减灾意识，提高基层防控风险、排查隐患和应急处置能力，在5·12防灾减灾日来临之际，10日上午，“人人讲安全、个个会应急——着力提升基层防灾避险能力”防灾减灾综合应急演练在公交崂山公司深圳路场站举行，模拟在暴雨天气下的迎汛保障和防汛接驳、地震避险疏散和消防安全的综合应急处置能力，出动诸多新装备、新力量，为交通一线送上应急情况下的“硬核”处置方案。这次活动由市交通运输局、崂山区政府、城运控股集团联合主办。

随着灾害警报响起，一场与时间赛跑的“救援行动”迅速展开。演练现场模拟我市发布暴雨橙色预警，城运控股公交集团接到防汛IV级应急响应通知后，迅速启动应急预案，公交车市南公司立即组织正在应急值守的应急救

援小组到指定地点集结。受暴雨影响，位于康宁路8号的市南巴士二分公司场区内部分区域出现积水。场站断电、转移车辆、排查隐患、沙袋封堵加固……各应急救援小组成员立即按照应急预案职责分工进入应急状态。应急救援小组排除所有隐患，继续密切关注汛情变化。

随着雨势越来越大，导致413路纯电动公交车“趴窝”。驾驶员安抚好车内乘客的同时拨打电话请求支援，救援队伍携带装备赶赴事发地点开展抢险救援。在等待救援过程中，又有突发状况，一名乘客出现心慌、憋气症状……最终所有受困人员全部解救成功。为营造逼真的汛期场景，现场采用水幕墙形式，持续不断模拟强降雨环境。

演练的另一个场景，是模拟我市发生里氏6.0级地震，人们逃生到安全区域。清点人数时发现一名职工被



强降雨条件下有序应对。

困房间，有关方面立即拨打119报警电话求助，因道路遭到破坏，119安排就近“沧鹰”救援队救助。“沧鹰”救援队迅速组织力量，携带救援装备到达现场。被困人员躺在“坍塌”木架下，救援人员使用无人机空投救助设施，并使用切割机现场切割。

此次演练，参与单位高度配合、无缝衔接，灾害处置能力、联合作战能力得到了检验和提升，大大增强了公共交通从业者的防灾减灾意识和群众自救互救能力。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)



“伤员”被送往医院。



现场模拟突发事件应急处置。



救援人员切割作业抢救“伤员”。

1508个博士后岗位亮出“招贤榜”

2024年青岛市第二届“青博荟”暨博士(后)行动举办

本报5月10日讯 10日，青岛市第二届“青博荟”暨博士(后)进新区“知行·观澜”行动在西海岸新区举办。活动以致辞拉开帷幕，并作西海岸新区推介。同时，面向海内外发布2024年青岛市博士后招聘岗位，本年度全市共收集博士后岗位需求1508个，涉及122家博士后站(基地)，岗位紧密围绕新一代信息技术产业、高端装备产业、新能源新材料、智慧海洋产业、医养健康产业等9大产业集群，为新质生产力发展注入澎湃人才动能。

活动现场，创新成立了青岛西海岸新区高层次人才发展促进联盟，青岛西海岸人才生态产业集团、青岛明月海藻集团有限公司等7家发起单位代表，共同登台见证联盟成立。

活动中，青岛中加特电气股份有限公司、澳柯玛股份有限公司等6家单位与合作高校或进站博士后集中签约，邀请中国石油大学(华东)国家大学科技园动力谷、山东海洋工程装备研究院有限公司等4家单位及张一帆、李凯2名博士后进行项目路演。

在现场对接区，来自中国石油大学(华东)、青岛科技大学、青岛哈尔滨工程大学创新发展中心等50余名优秀博士毕业生与青岛市50余家博士后流动站、博士后创新实践基地开展面对面交流对接，博士生初步入站意向率高达90%。

近年来，青岛市积极构建系统化博士后创新创业机制，聚焦博士后“引、育、留、用、服”，打造博士后集聚高地，博士后经验做法在人民日报等国家级媒体宣传报道，并受人社部、省政府领导肯定性批示。创新出台《青岛市促进博士后聚青创

新创业实施细则》，涵盖设站资助、科研资助、生活资助、聚青资助等七大类资助，提高标准、增加项目、放宽条件，形成了博士后创新到创业、从研发到项目落地一体化协同政策体系。截至目前，青岛市共拥有国家级博士后科研流动站、科研工作站132家，省级、市级博士后创新实践基地146家，累计招引博士后7813人，博士后引育人数与平台建设数量均位居全省第一，为青岛实现更高质量经济发展提供人才支撑。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 高静文)